

Tribuna

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!

SIBIU

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXII, nr. 7247 Duminică, 9 noiembrie 1980 4 pagini, 30 bani

Vizita de stat a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în Suedia

Semnarea La uzinele constructoare de documentelor mașini și echipament electronic oficiale „Asea” și uzinele „Avesta”

Sâmbătă dimineața, la Palatul Ministerului Afacerilor Externe al Suediei, a avut loc ceremonia semnării documentelor oficiale româno-suedeze.

În prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România și a tovarășei Elena Ceaușescu, a primului ministru al guvernului Suediei Thorbjörn Faellin, au fost semnate importante documente care pun în evidență însemnătatea și caracterul fructuos al dialogului la nivel înalt româno-suedez, contribuția sa deosebită la dezvoltarea raporturilor de colaborare și prietenie dintre România și Suedia.

Sâmbătă, 8 noiembrie, programul vizitei de stat pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, o efectuează în Suedia a inclus momente revelatoare pentru caracterul pronunțat de lucru al dialogului româno-suedez. Înălții oaspeți, însoțiți de Majestatea sa regele Carl al XVI-lea Gustaf și de ministrul comerțului, Staffar Burenstam Linder, de alte persoane oficiale, s-au deplasat cu mașinile la uzinele constructoare de mașini și echipament electronic „Asea”, din localitatea Vasteras.

Ceașescu sînt informații despre produsele acestei mari unități a Suediei, unde, printre altele se produce un tip de locomotivă care și-a câștigat o reputație internațională.

Ea sfîrșitul vizitei, gazdele au exprimat din nou cele mai vii mulțumiri președintelui Nicolae Ceaușescu pentru înalta onoare de a fi inclus în programul vizitei cunoașterea activității concernului „Asea”, au exprimat grațitudinea lor pentru interesul pe care șeful statului român îl manifestă față de produsele realizate aici, față de cooperarea româno-suedeză în acest domeniu.

Au participat tovarășul Gheorghe Oprea, prim viceprim-ministru al guvernului, alte persoane oficiale române.

Președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena

Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au vizitat uzinele metalurgice „Avesta”.

„Zilele teatrului de amatori”

În cadrul manifestărilor celei de a II-a ediții a festivalului teatral organizat de Comitetul municipal de cultură și educație socialistă Mediaș, miercuri 10.XI., la orele 9 și 10, pe scena Casei de cultură a municipiului, păpușarii amatori mediașeni vor prezenta spectacolul „Ursulică turist” iar la ora 18, pe aceeași scenă formația de teatru a întreprinderii „Tîrnava” Mediaș va oferi publicului un spectacol cu piesa „Ultima oră” de M. Sebastian.

600 de ani de la prima atestare documentară

Moment aniversar pentru învățămîntul liceal sibian de limbă germană

Orice aniversare a unui așezămint de cultură are semnificații deosebite în conștiința unei colectivități. Cu atît mai mult aniversarea de șase ori centenară se constituie într-un titlu de mîndrie și, în același timp, de sporită rîspundere social-obștească pentru prezent și viitor. Existența școlii este menționată în ultimul sfert al secolului al XIV-lea, ca funcționînd pe lingă biserica catolică din reședința „pro-

vinciei Sibiului”. În documentele existente, în dreptul prenumelui unor studenți înmatriculați la Universitatea din Viena, apare și locul de baștină — „Cibiniensis” — ceea ce atestă faptul că ei provin din Sibiu și aveau o pregătire școlară prealabilă, generală și gimnazială dobîndită în localitatea de origine. Într-un codice manuscris din ultimul sfert al secolului al XIV-lea, păstrat în prezent la biblioteca „Battyanum” din Alba Iulia, se vorbește de clădirea școlii din Sibiu, pentru a cărei reparație și dezvoltare materială s-au făcut cheltuieli. În secolul al XVI-lea, în 1545, vechea clădire este refăcută,

(Continuare în pag. 11-a)
prof. HERMANN SCHMIDT,
director al Liceului de matematică-fizică nr. 1 Sibiu

Cronica de-un minut

Așteptarea

Nu va fi vorba, în cele ce urmează, numai de așteptările de aînaintea vreunei plăcări — cu trenul, cu autobuzul, cu avionul — acestea, într-un fel sau în altul, de neînălțurat. Căci, există — și am impresia că proliferază; să mă înșel, oare? — așteptări cu totul gratuite (deși termenul este impropriu pentru că, de obicei, este vorba de așteptarea pe banii societății sau ai individului, ceea ce, oricum am lua-o, tot pagubă se cheamă) Faci cerere — aștepti răspuns; vrei un serviciu — aștepti; cauți dreptate — aștepti; vrei o marfă — aștepti; pentru un drept convenit — aștepti; dorești o lămurire — aștepti.

Să ne înțelegem: nu-i vorba de timpul legitim necesar oricărui rezolvări, ci de timpul care are drept cauză nereceptivitatea celor plătiți să fie receptivi — uneori este vorba de proasta organizare, alteori de un acut deficit de etică profesională și, nu de puține ori, de superficialitate, neglijență ori incompetență.

Cauza cauzelor trebuie căutată în slăbiciunile din munca educativă, iar pînă acolo, în exigența cu totul băbească și ineficientă a unor șefi ori responsabili, unii nu o dată făcînd front comun nu cu solicitantul, ci tocmai cu lipsa și deficiența executantului.

Vorba unui publicist și autentic om de cultură, — l-am numit pe Octavian Paler — ne trebuie chiar atît de mult timp pentru a fi de acord cu Machiavelli cum că așteptarea este o tortură? Și de-ar fi numai asta...

VAL. DORNEA

A 15-a Conferință națională a cercurilor științifice studentești

Ieri dimineața au început la Sibiu lucrările celei de a 15-a Conferințe naționale a cercurilor științifice studentești. În cadrul festivității de deschidere, desfășurată în sala mare a Casei armatei din Sibiu, la care au participat peste 400 de studenți, cadre didactice universitare, reprezentanți ai Ministerului Educației și Învățămîntului, ai U.A.S.C.R. etc., prof. dr. ing. Grațian Ștețiu, rectorul Institutului de învățămînt superior Sibiu, a adresat un călduros bun venit participanților din toate centrele universitare ale țării, subliniind faptul că și această nouă manifestare științifică are loc sub semnul profundelor preferențe innoitoare ale tinerilor 15 ani, care au însemnat prin grija atentă a

secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, instituirea, de facto, în procesul de învățămînt a optimei triade: învățămînt-cercetare-producție.

În cadrul ședinței de deschidere a Conferinței — care se dovedește o veritabilă demonstrație a posibilităților de evaluare a eficienței activității studentești — au mai luat cuvîntul Ioan Incaș, secretar al Comitetului municipal Sibiu al P.C.R., Mihaela Măcaneș, secretar al Comitetului executiv al Consiliului U.A.S.C.R. și Rodica Țiroga, președinta U.A.S.C.R. din Centrul universitar Sibiu.

De la ora 10, lucrările, care continuă și în evenimîntul de astăzi, s-au desfășurat pe secțiuni.

LA ZI — în agricultură

Rezultate pe măsura preocupărilor

Deși ploaia nu conținește, pe ogoarele C.A.P. Agnita se lucrează din plin. Porumbul se recoltează manual de pe ultimele 10 ha. Dau un ajutor prețios și oameni ai muncii de la spital și cooperativa de consum, care s-au alăturat celor aproape 100 de cooperatori. În atare situație ritmul de lucru este considerabil mărit, recoltatul putîndu-se încheia în două zile. Întreaga cantitate de porumb se transportă direct la baza de recepție. Mecanizatorii Traian Toader și Ion Rusu toacă coceni cu două C.S.U., iar cu patru remorci se transportă direct la brigăzile zootehnice din Agnita, Ruja și Coveș. Culesul este coordonat de președintele unității Aurei Pleșca.

Mecanizatorii Gheorghe Gavriliță, Viorel Sas și Ion Cosma lucrează de zor la eliberarea terenurilor. Mai sînt vreo 20 ha, dar pînă marți seara vor fi terminate.

La arăturile adînci de toamnă inginerul șef al C.A.P., Ioan Vulcu este mulțumit de calitatea lucrărilor.

Deocamdată ară numai 8 tractoare, dar de mîine vor fi 12—13, așa că viteza zilnică va crește. Mecanizatorii Ion Rusu, Ion Zlatea, Virgil Orlandea și Alexandru Lăcătuș dau asigurări ferme că cele 140 ha rămase de arat vor fi terminate într-o săptămînă. Mecanizatorii Ion Eup și Simion Radu, coordonați de contabilul șef Ion Krauss se ocupă de cîteva zile cu administrarea îngrășămintelor chimice și naturale. Pînă ieri lucrarea a fost efectuată pe o suprafață de 300 ha din cele 535 planificate. Au fost transportate și peste 2000 tone gunoi de grajd.

„Prinși” de urgența ogoarelor cooperatorii nu neglijează, însă, activitatea din zootehnie. Pentru actuala perioadă de stabulație au fost luate măsuri speciale: au fost lotizate animalele în funcție de starea lor fiziologică, iar după cum ne informează medicul veterinar Ilie Armeanu, în ultima săptămînă producția de lapte a crescut cu peste 250 l pe zi.

LUCIAN JIMAN

STRÎNGEREA ȘI DEPOZITAREA RECOLTEI —

act de înaltă rîspundere civică

• O imagine care nu poate fi generalizată • File din cartea hîrniciei • Post scriptum la o intervenție salutară.

Avînd în vedere starea vremii și stadiul întîrziat la unele lucrări fiecare om al muncii prezent pe hotare este de foarte mare utilitate. Dacă această idee rămîne elementul esențial, unele secvențe înregistrate în aceste zile dovedesc contrariul. Vi-

neri, 7 noiembrie, pe terenurile Fermei nr. 2 Șelimbăr a I.A.S. Sibiu, consemnăm prezența masivă a studenților Facultății de mecanică (200) și a elevilor de la Liceul industrial nr. 4 — I.P.A.S. (102) la recoltat morcovii. Cu asemenea forțe este lesne de înțeles că morcovii de pe cele 6 ha rămase puteau ajunge în 2—3 zile în silozurile In-

(Continuare în pag. 11-a)
NICOLAE IVAN



Înțelegînd imperativele etapei, studenți și elevi sibieni muncesc cu interes la recoltarea legumelor
Foto: N. IVAN

Stringerea și depozitarea recoltei — Postuniversitarii sibieni — act de răspundere civică în fața sesiunii finale

(Urmare din pag. I)

treprinderii județene de legume fructe. Din păcate — pentru că există și acest „din păcate“ — pentru unii studenți, imperativul stringerii și depozitării cât mai grabnice a recoltei se manifesta doar în plan teoretic. Argumentul, înregistrat de altfel și pe peliculă — inactivitatea. Concret, era ora 10 și în containerele de depozitare nu se zărea mare lucru cu toate că se venise în cimp cu mai bine de o oră în urmă. E drept că vreme de vreo 10 minute a prins să cearnă mocănește din norii plafonați la joasă înălțime, motiv pentru care mai multe voci s-au reunit într-un cor al fugărilor „plouă, gata, plecăm!“. Dar atunci la ce bun venirea în cimp? Și ce facem cu cheltuielile pentru transport (10 lei/persoană), în condițiile în care producția realizată efectiv nu ajunge uneori nici la 50 la sută din valoarea cheltuiții?

Discutăm aceste probleme cu conf. Viorel Florea și asistentă Grigore Chiș și Marcel Borghine, aflați la marginea taralei. Ni se vorbește despre personalitate, despre conștiința tinărului trecut de o anumită vîrstă, despre condițiile de muncă și în timp ce șirul argumentelor și al asigurărilor că întâmplarea este accidentală continuă, îmi vin în minte vorbele inginerului agronom Maftei Bleoca despre exemplul personal... Desigur imaginea nu poate fi generalizată, drept pentru care ne facem datoria să consemnăm că în timp ce unii stăteau (în majoritate studenții anului III) alții (în special cei din anul II) munceau cu rivăa chiar în condițiile grele descrise. Notăm câteva nume de studenți prezenți mereu în pri-

mele rînduri — Francisc Koller, Carmen Bogdan, Valentin Farcaș, Stelian Leonte, Carmen Simion ș.a. pentru care pe tot parcursul practicii agricole între aula universitară și parcela de hotar a existat similitudinea aceluiași termen simbolic de comparație — munca în folosul societății, pregătirea pentru viață.

La doi pași de parcela studenților, lucrau tot la recoltat morcovi, elevii Liceului industrial nr. 4 — I.P.A.S. Aci imeni nu stătea, elevii se aflau antrenanți într-o întrecere. Cum poate fi cotelat altfel decît ca dăruire exemplară faptul că cei din clasa a IX-a D, nici nu au făcut pauză, în dorința de a-și realiza eit mai repede norma. Consemnăm deci că pînă la ora 10, cei 102 elevi au strîns și depozitat în containere 30 de lăzi cu morcovi. De altfel Gheorghe Munteanu, inginerul șef al I.A.S. Sibiu precizează cu argumente concrete că licenții au înțeles mai bine că munca în

cîmp nu-i o simplă joacă.

Miercuri de pildă, au fost recoltate tot de cei de la I.P.A. Sibiu 92 lăzi cu morcovi, joi, cu toate că a plouat. 25. Mai consemnăm cîteva fapte de excepție: elevii liceului sanitar, în majoritate fete, au recoltat 250 tone morcovi, cei de la economic și liceul textil, peste 200 tone legume diferite, respectiv 250 tone morcovi ș.a.

Acest final de săptămînă ar fi trebuit să coincidă cu stringerea tuturor roadelor pămîntului. Acolo unde mai sînt rămîneri în urmă trebuie să se acționeze în continuare cu maximă responsabilitate.

P.S. Aflăm de la inginerul agronom Maftei Bleoca, că intervenția ziareului nostru pe terenurile legumicole ale Fermei nr. 2 Șelimbăr, s-a dovedit salutară, în sensul că studenții prezenți în cîmp s-au mobilizat în cele din urmă și au reușit să recolteze în final 4 containere de morcovi. Nu s-ar fi putut de la început așa?

— Tovarășe conf. univ. dr. Rudolf Dootz, vă știm de mai mulți ani animatorul unor cursuri postuniversitare de perfecționare pe plan județean, care s-au bucurat de o unanimă apreciere. Un nou eveniment pare acum să marcheze șirul acestor preocupări...

— Da, începînd de miine, timp de o săptămînă, se va desfășura la Sibiu etapa finală a actualului curs de drept administrativ și știința administrației. 24 de cursanți, în general cadre din producție, își vor susține în această perioadă lucrările de absolvire. Menționez că este primul curs de acest gen din țară și a fost organizat de Facultatea de drept economico-administrativ din Centrul universitar Sibiu.

— Vă rog să încercați o prefață a acestei sesiuni finale.

— Pe tot parcursul anului și îndeosebi în această etapă am încercat să răspundem cerințelor și sarcinilor majore sintetizate din nou, magistral, în cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la Congresul consi-

liilor populare. Tematica abordată vorbește cred, de la sine: de la studiile de organizare a muncii administrative și de birou în anumite consilii populare, la analiza rezervelor de reducere a costurilor de producție; de la examinarea aprofundată a funcției administrative a unităților socialiste de stat, la studii de caz asupra eficienței economice a utilizării fondurilor fixe etc.

— Cu ce gânduri încheiați acest nou curs postuniversitar, al treilea în județul Sibiu?

— Cu dorința de a-l extinde și permanentiza. Avem, de altfel, pentru 1980-1981 intenția de a deschide un curs similar la care vor participa și cadre din numeroase alte județe ale țării. Vrem, ca pe baza rezultatelor obținute, Sibiu să-și merite pretenția de a deveni unicul centru de perfecționare a cadrelor din administrație din țară.

— Vă dorim succes!

Interviu realizat de EMIL DAVID



Nu, nu este vorba de o pauză obișnuită, ci de o așteptare prelungită, nejustificată a unui grup de studenți de la Facultatea de mecanică, prezenți vineri, 7 noiembrie la recoltat morcovi pe terenurile Fermei nr. 2 Șelimbăr, pentru care probabil munca în cîmp se confundă cu o simplă ieșire în natură Foto: N. IVAN

Contribuția adusă de colectivul de oameni ai muncii de la întreprinderea Mirșa a primit un nou contur. Unde pînă în acest an cei ce participau la lucrări mai obișnuiau să-și facă parte din recoltă, anul acesta prin măsurile luate de pe cele 12 hectare recoltate de mișșeni s-a obținut o producție de 4000 kilograme porumb la ha.

La Avrîg nu a fost uitat nici personalul ce lucrează la sediul cooperativei. Cele cinci funcționare au recoltat 12 tone de varză iar bărbații (tot personalul TESA) au transportat-o la magazie...

In unitățile agricole producătoare s-au luat măsuri ce vizează: ● Stringerea, indiferent de condiții, și punerea la adăpost a tot ce a produs cîmpul după un an de muncă. ● Eliminarea pierderilor prin efectuarea unor lucrări de calitate și împiedicarea sustragerilor.

Avrîg: soluții pentru prezent

Cooperativa agricolă de producție din Avrîg este cea mai mare cultivatoare de porumb din cadrul Consiliului unic agroindustrial. Cum porumbul „se caută“ și cum „amatori“ sînt destui, pentru preîntîmpinarea sustragerilor tot porumbul recoltat se transportă la magazii pe un traseu bine stabilit. Nu se admite peste încărcătură saci și coșuri. La depănușat, direct din lan, participă și 120 olteni ce sînt retribuiți după producția strînsă. Echipa respectivă realizează o viteză zilnică la recoltat de 10 hectare, deci 12 oameni în fiecare zi recoltează porumbul de pe un hectar. Concomitent lucrează tot manual și 150 cooperatori. Cooperatorii recoltează zilnic și transportă din cîmp porumbul de pe 10 hectare.

Scorei: au „disparut“ președintele și inginerul șef

Ora 11, biroul contabilității. Întrebăm unde se află tovarășul Aurel Gavrilă, președintele C.A.P. sau tovarășul Traian Munteanu, inginerul șef. „La teleconferință“ — răspund în cor cele două contabile. „La teleconferință — ne mirăm noi. Cum se poate că teleconferința s-a terminat în faptul dimineții?“

Funcționarele s-au privit reciproc: „Știm noi — or fi trecut pe la Colun sau Să-rata“.

Am făcut apel la registrul cu programarea lucrărilor unde scria negru pe alb: „31

XI-a recoltat porumb“. Dar cum în cîmp nu se lucra, cineva ne-a șoptit că „or fi la vreo aniversare“. Noi nu putem preciza unde au fost dar știm că s-au angajat că în cursul zilei de astăzi (9.XI-a) să termine recoltatul porumbului. Așa că acum așteptăm...

Cîrțișoara: „În trei zile încheiem recoltatul“

Ea C.A.P. Cîrțișoara mai este de recoltat porumbul de pe 35 hectare. „Noi sîntem sub munte — ne spune Cornel Monea, primarul comunei. Totuși ne angajăm că în trei zile să încheiem lucrarea“. Asigurări asemănătoare primim și din partea tovarășilor Nicolae Boșcă, președintele C.A.P. și Nicolae Tatu, inginerul șef. Mai aflăm că astăzi, deși duminică, satul va ieși la recoltat. „Dorim cu toții — ne spun interlocutorii — să punem la adăpost tot ce a produs pămîntul după un an de muncă“.

Vrem nu vrem, ne place sau nu iarna își reîntră treptat în drepturi. Așa că nu mai avem ce aștepta. Este adevărat acum munca în cîmp este anevoioasă dar nimic din cei trainic nu se obține ușor. I. FLESCHEAN

Vecinătate rea, pustiu în suflet...

O bună parte din mulțumea omului care trăiește la casa lui ține și de felul cum știe să aibă vecini buni. Covârșitoarea noastră majoritate se îngrijește să cultive respectul și considerația pentru cei ce trăiesc în același imobil, pe aceeași stradă, dacă nu și pentru trecătorii absolut necunoscuți, așa cum procedează țăranul dînd binefe străinului care trece prin satul său. Dar regula are și excepțiile ei, regretabile, penabile, stresante, demne de ilaritate sau de compasiune. Astfel, cei cîțiva eroi ai excepției tîn să vadă în omul de care îi desparte un perete, în omul cu care se întîlnește zilnic în curte, o persoană ce trebuie mereu pusă la punct, în te miri ce flecușteț, flecușteț prezentat la scări gigantice, stilizat, pus în plic, fricat și expediat unor instituții ca sanepidul, pompierii, ziarul, pentru ca trimișii lor să vină să constate că „orori organizate răspîndesc bucatăria, foxterierul și orăniile vecinului“, „ce nebuloase piromanii au înmugurit în mintea vecinului care și-a urcat un scaun vechi în pod“.

Urechile ne-au auzit și altele, plasarea alternantă a acuzelor putîndu-se asemui c-un duel de bulgări de zăpadă, numai că ne-am întrebât filozoficește de ce copii nu se supără în duelurile lor în timp ce acești de demult adulți, da. Pesemne, zicem noi, fiindcă copiii nu știu ce-i ranchiuna, pentru că știu să respecte regulile jocului, în vreme ce acești pricinăși vor ca bulgării lor de zăpadă să înghețe în zborul spre capul celuilalt, fiindcă, consideră ei, regulile de conviețuire socială nu le cer să se evidențieze cine e mai mare și mai tare dintre ei doi.

Ce să le spu unor asemenea oameni atît de ușor iritabili? De pildă să se duceleze în înțelepciune. Că altfel casa lor va deveni un loc pe care mai degrabă îl vor ocoli. MIHAI ȘTEFAN

VIZITA DE STAT A TOVARĂȘULUI

NICOLAE CEAUȘESCU ÎN SUEZIA

Semnarea documentelor oficiale

(Urmare din pag. 1)

vernului, și Nils G. Aasling, ministrul industriei, au semnat Protocolul pe termen lung privind dezvoltarea cooperării economice, industriale, tehnice și științifice între Republica Socialistă România și Suedia.

Tovarășul Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, și Staffan Burenstam Binder,

ministrul comerțului, au semnat Acordul comercial pe termen lung între guvernul Republicii Socialiste România și guvernul Suediei.

La solemnitate au participat membri ai guvernului, alte personalități ale vieții politice suedeze.

Au luat parte persoanele oficiale care îl însoțesc în vizita sa pe șeful statului român.

Conferință de presă

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și primul ministru al Suediei Thorbjörn Fälldin au participat, sâmbătă dimineața, la o conferință de presă, organizată în sala de festivități a Palatului Ministerului Afacerilor Externe.

La conferința de presă au asistat tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășii Gheorghe Oprea, Ștefan Andrei, alte persoane oficiale, care însoțesc pe președintele Nicolae Ceaușescu în vizita sa în Suedia.

La conferința de presă erau prezenți reprezentanți ai principalelor cotidiane suedeze, reporteri radio și de televiziune, corespondenți ai presei străine acreditați la Stockholm.

În cadrul conferinței de presă președintele Nicolae Ceaușescu și primul ministru suedez au făcut scurte declarații cu privire la rezultatele vizitei și ale convorbirilor purtate cu acest prilej.

În continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu și premierul suedez au răspuns întrebărilor puse de ziariști.

TELEGRAME EXTERNE

O. N. U. Încheierea dezbaterilor generale

NAȚIUNILE UNITE 8 (Agerpres). — Comitetul pentru probleme politice și de securitate al Adunării Generale și-a încheiat dezbaterile generale. În perioada următoare, delegațiile vor prezenta proiecte de rezoluții în legătură cu teme specifice de dezarmare în vederea examinării și adoptării lor de către Adunarea Generală.

Consecvență poziției și propunerilor sale privind redu-

cerea cheltuielilor militare, chestiune a cărei actualitate a fost confirmată cu claritate de îngrijorarea profundă exprimată practic de toate statele care au luat cuvântul. România a pregătit — împreună cu delegațiile Austriei, Indoneziei, Irlandei, Nigeriei, Perului, Ruandei, Senegalului, Suediei și Uruguayului — un proiect de rezoluție privind înghețarea și reducerea bugetelor militare.

Proiectul de rezoluție a fost prezentat de reprezentantul permanent al României la Națiunile Unite, ambasadorul Teodor Marinescu, care a evocat propunerile țării noastre de reducere a cheltuielilor militare cu 10—15 la sută până în 1985 și alocare a sumelor economisite în scopul dezvoltării economice și sociale a tuturor țărilor și, în primul rând, a celor în curs de dezvoltare.

Violențe în R. S. A.

PRETORIA 8 (Agerpres). — După reprimarea, miercuri trecută, a demonstrațiilor protestatare împotriva regimului de apartheid desfășurate în suburbiile locuite de populația de culoare a orașului sud-african Port Elizabeth — reprimare soldată cu morți și răniți în rindul demonstrațiilor — poliția regimului rasist a efectuat în următoarele zile arestări în rindul locuitorilor de culoare.

O acțiune inumană, imposibil de justificat, a unui militar sud-african a fost înregistrată în apropiere de orașul Bloemfontein. Militarul în cauză, aflat într-un automobil, a deschis — fără să fi fost provocat prin ceva — focul asupra unui grup de copii negri ce se jucau la marginea drumului. În această împrejurare un copil a fost ucis, iar altul a fost grav rănit.

EVENIMENTUL PE SCURT

● Plenara Adunării Generale a O.N.U. a luat în dezbatere raportul Agenției Internaționale pentru Energie Atomică. Totodată, Adunarea Generală a examinat și problema pregătirii conferinței Națiunilor Unite pentru folosirea energiei atomice în scopuri pașnice. Bufind cuvântul, reprezentantul permanent al României la O.N.U., ambasadorul Teodor Marinescu, a apreciat pozitiv activitatea desfășurată de A.I.E.A. în anul 1979, subliniind preocuparea agenției pentru sprijinirea cooperării internaționale în domeniul utilizării pașnice a atomului.

● Președintele Tanzaniei, Julius Nyerere, a făcut cunoscută formarea unui nou cabinet, condus de Cleopa Msuya, Ministru al industriei în precedentul guvern, acesta îi urmează în funcția de premier lui Edward Sokoine, care iese din componența ca-

binetului. Ministru al afacerilor externe în noul guvern a fost desemnat Salim Ahmed Salim, fost reprezentant al Tanzaniei la O.N.U., care preia portofoliul deținut anterior de Benjamin Mkapa, devenit ministru al informațiilor și culturii. Componența guvernului a suferit și alte modificări.

● După cum informează ziarul madrilen, Felipe Gonzalez, secretar general al Partidului Socialist Muncitoresc Spaniol (P.S.M.S.), s-a pronunțat din nou împotriva unei eventuale aderări a Spaniei la N.A.T.O. El a ridicat obiecții împotriva intenției ca parlamentul să aprobe cu o majoritate simplă intrarea țării în Pactul Nord-Atlantic.

Felipe Gonzalez a declarat că P.S.M.S. va face totul pentru a realiza în parlament o majoritate care să se pronunțe împotriva aderării.

Mica publicitate

PIERDERI

● Pierdut foaie de parcurs nr. 0863500 din 5 noiembrie 1980, eliberată de I.M.A.I.A. Sibiu, pe numele Suci Dumitru. O declar nula.

VINZĂRI-CUMPĂRĂRI

- Vind Volkswagen 1200, stare bună. Sibiu, str. Laminorului 9, telefon 32638.
- Vind Dacia 1300 — perfectă stare. Vizibilă între orele 16—20, cartier Strand, bloc A 2, ap. 1.
- Cumpăr coș din nujele (pentru nou născuți). Sibiu, telefon 28198, după-amiază.
- Vind casă cu etaj (încalzire gaze), Șura Mare 73. Informații Sibiu, str. Ana Ipătescu 45.
- Vind motocicletă CZ 175 — stare bună. Sibiu, telefon 33367, după ora 16, Muntean.

SCHIMBURI DE LOCUINTE

- Ofer Constanța — apartament bloc două camere decomandate, confort I, pentru similar Sibiu — telefon 12656.
- Ofer Suceava — trei camere, confort I. Dorset Sibiu, similar sau două-trei camere în casă familială (cu gaze). Sibiu, telefon 15810, orele 7—15,30.

OFERTĂ DE SERVICIU

● Caut femeie îngrijire fetiță vârsta un an și jumătate. Sibiu, telefon 27036.

INCHIRIERI

● Caut pian pentru închiriat. Sibiu, telefon 22048, orele 17—20.

ANUNȚURI FAMILIALE

Cu ocazia împlinirii a 30 de ani de la căsătorie, fiicele — Elena și Marioara, fiul — Nicu, noră — Mariana, ginerii — Dan și Niculiță și nepoții — Nicoleta, Adina, Dana și Iulian urează părinților MARIA și NICOLAE MOLDOVAN, din Sibiu — Mulți ani fericiți!

Cu inimile zdrobite de durere anunțăm încetarea din viață, după o scurtă dar grea suferință, a bunei noastre mame, soacră, bunicii și mătușă ANA VASIU născ. Câmpian — 70 ani — Înმორმინტarea va avea loc luni, 10 noiembrie 1980, ora 11, din Sibiu, str. Al. I. Cuza 17. Nu te vom uita niciodată, scumpa noastră! Familia îndoliată

Tata, mama, sora și bunica anunță cu profundă durere încetarea prematură din viață a scumpului lor DORIN BOERIU (student) — 22 ani — Înმორმინტarea va avea loc luni, 10 noiembrie 1980, ora 12, din str. Eroilor 2, Sibiu. Nu te vom uita niciodată!

Foștii colegi și prieteni sînt alături de familia îndoliată de moartea fulgerătoare a iubitului lor fiu DORIN BOERIU — student — 22 ani — Vei fi veșnic printre noi

Colectivul Grădiniței nr. 38 este alături de familia Boeriu, la marea suferință pricinuită de moartea prematură a iubitului lor fiu. Sincere condoleanțe

Cu profundă durere anunțăm încetarea fulgerătoare din viață a scumpului nostru soț și tată Lt. col. DUMITRU VERDEȘ — 52 ani —

Înmormîntarea va avea loc luni, 10 noiembrie 1980, ora 12, din cimitirul Bărbant — Alba Iulia. Familia

Colectivul de muncă — Serviciul trafic D.J.P.Tc. Sibiu este alături de colega lor AURORA VERDEȘ la greaua pierdere suferită prin decesul soțului Lt. col. DUMITRU VERDEȘ și transmite sincere condoleanțe

Locatarii blocului 22 — Terezian — își exprimă profundul regret pentru moartea fulgerătoare a celui care a fost

Lt. col. DUMITRU VERDEȘ și transmite sincere condoleanțe familiei îndoliată

Cu aceeași nemîngîiată durere, ca și în clipa despărțirii, familia anunță că mine se împlinesc doi ani de la decesul bunului lor MIRCEA VLAD

Ii vom păstra neștearsă amintirea

INTREPRINDEREA COMERȚULUI CU RIDICATA PENTRU PRODUSE ALIMENTARE SIBIU

Primește colaboratori pentru recondiționarea ambalajelor din lemn la depozitele din Sibiu, str. Ștefan cel Mare și cartierul Turnișor, iar la depozitele din Mediaș în șos. Aurel Vlaicu, pentru care se plătește majorat cu 1,15 lei per ladă navetă.

Informații suplimentare în Sibiu, str. Unirii nr. 4, telefon 16560 și în Mediaș str. Gh. Coșbuc 25 telefon 15304. — 790 —

CENTRUL DE CERCETARE ȘTIINȚIFICĂ, INGINERIE TEHNOLOGICĂ MECANICĂ FINĂ ȘI SCULE — C.C.S.I.T.M.S. — FILIALA SIBIU

încadrează urgent:

- FREZORI, categoriile II—VI.

Informații suplimentare la telefon 30782 din Calea Gușteriței nr. 21—23 Sibiu. — 810 —

INTREPRINDEREA PENTRU OMOGENIZAREA MIERII ȘI PRODUCȚIE ALIMENTARĂ SIBIU

încadrează urgent următorul personal, — pentru secția ambalaje metalice Șelimbăr, categoriile 1—4:

- LĂCĂTUȘI
- SUDORI
- MUNCITORI NECALIFICAȚI — pentru secția metale Sibiu
- TURNĂTORI
- LĂCĂTUȘI
- PRESĂTORI METAL

— pentru secția tâmplărie-lăcătușerie Rășinari

- TIMPLARI
- MUNCITORI NECALIFICAȚI
- LĂCĂTUȘI

— 786 —